

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Гордиенко Анастасии Юрьевны над кандидатской диссертацией
«Концептуализация разнообразия в естественном языке»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Гордиенко Анастасия Юрьевна была прикреплена аспирантом на кафедре языкознания и переводоведения ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ 01.11.2007 г. За время обучения зарекомендовала себя как вдумчивый и критически мыслящий исследователь, способный к творческому мышлению. Успешно прошла курс обучения в аспирантуре ГАОУ ВО МГПУ, посещала лекции и семинарские занятия, демонстрируя высокую заинтересованность в получении и углублении теоретических и практических знаний.

Способна самостоятельно ставить задачи и последовательно их решать, владеет академическим дискурсом; может быть охарактеризована как сложившийся исследователь. Чрезвычайно бережно относится к материалу и тщательна в проведении исследований.

Принимала участие в работе следующих научных конференций: Международной конференции «Профессионально ориентированное обучение иностранному языку и переводу в вузе» (Москва, РУДН, 2010 г.); Международной научной конференции «Научное наследие и развитие идей Ю.С. Маслова» (Санкт-Петербург, 2014 г.); Международной научно-практической конференции «Современные концепции развития науки» (Екатеринбург, 2017); XXIII Международной научной конференции Евразийского Научного Объединения (Москва, 2017), а также в работе методологических семинаров ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ.

По теме диссертации опубликовано 9 научных статей, из них 3 – в периодических изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауке России.

Диссертация А.Ю. Гордиенко представляет собой самостоятельное и законченное исследование в области современной лингвистики, посвященное изучению структуры языкового концепта как способа языкового осмысления действительности, а также семантическому анализу языковых единиц *variety, diversity, set, range, series (of), assortment* и *selection*, репрезентирующих данный концепт в естественном языке. Использование современных информационных технологий для обработки собранного практического материала позволило автору усовершенствовать методику исследования на основе гипотетико-дедуктивного метода в сочетании с семантическим экспериментом. Диссертация на тему «Концептуализация разнообразия в естественном языке» своевременно представлена на кафедру языкознания и переводоведения ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Исследование А. Ю. Гордиенко отличается *актуальностью*, которая состоит в получении исчерпывающего семантического описания существительных с общим значением *множество, разнообразие*. Диссертация А.Ю. Гордиенко обладает *теоретической и практической значимостью*,

научной новизной. В работе получает интерпретацию понятие такого типа пространств как *пространство множества*. Привлечение аппарата математики, психологии и философии к построению и обоснованию семантических гипотез позволило автору сделать ряд интересных выводов об особенностях концептуализации фрагментов внеязыковой действительности в сознании и языке.

Выполненная аспирантом диссертация на актуальную тему носит законченный характер, а автор является сформировавшимся исследователем, готовым к решению различных научных задач. Считаю, что работа Гордиенко А.Ю. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

17 марта 2017 г.

Научный руководитель
доктор филологических наук,
профессор, заведующий кафедрой
языкознания и переводоведения
ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ

О.А. Сулейманова

Адрес: 105064, г. Москва,
Малый Казенный пер., д. 5Б.
Тел.: +7 (495) 607-38-57,
olgasoul@rambler.ru

*Гордеев Руки О.А. Сулеймановой подтверждаю
и.о. Начальник Ч.К. финансово-экономической
службы Е.В. Серебрякова.*

